

Un mes..... 2 ptas.
Un año..... 22'50

Anuncios, réclamos y comunicados
a precios convencionales.

TELÉFONO NÚM. 55

Redacción y Administración,
Plaza de Eguilaz, 4

Año LVI.

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Jerez de la Frontera: Lunes 11 de Abril de 1910.

Un mes.... 2'50 ptas.
Un año..... 25

EXTRANJERO

Un mes.... 4 ptas.
Un año..... 40

Anuncios, réclamos y comunicados
a precios convencionales.

Redacción y Administración,
Plaza de Eguilaz, 4

Núm. 17379.

CONSTRUCCION DEL PUENTE

AL SITIO DE LA FLORIDA Y CARRETERA DE JEREZ A CORTES

Con este epígrafe y en un artículo publicado en EL GUADALETE de 18 de Enero último, se llamó la atención del Excelentísimo Ayuntamiento sobre la conveniencia de la inmediata construcción de las indicadas obras, dada la importancia de la riqueza de este término, cuyos terrenos hasta hoy se encuentran incomunicados con la ciudad, debido a un criminal abandono, y cuyos productos no se consumen en Jerez por lo costoso del transporte.

Penetrado nuestro Alcalde de la necesidad de dichas construcciones y más aún del estado de infortunio, cada vez más acentuado, de la clase obrera, recurrió al Gobierno solicitando se procediera prontamente a emprenderlas, habiendo tenido la satisfacción de recibir telegramas, entre otros, del Sr. Director de Obras Públicas, participándole que en aquel día se firmaban las órdenes para la subasta de tres trozos de carretera de Jerez a Cortes de lo que al darse cuenta en sesión última, se congratuló el concejal Sr. Aranda, pero entendiéndose (y yo también) de que una de las obras más necesarias e importantes es la del puente al sitio de la Florida.

Y ya que se anuncia la visita al Pantano del Ministro de Fomento, tan favorable circunstancia debe aprovecharse para informarle del despilfarro y quebrantos que representa no haberse afirmado en el transcurso de más de seis años que se emprendieron los trabajos de la expresada carretera, ni un sólo metro de los desmontes y terraplenes, cuyos perjuicios se habrían evitado y obtenido en cambio los beneficios que supone, de haberse terminado siquiera desde esta ciudad a las alturas de Cuartillos; pues aún sin estar construido el Puente de la Florida, puede asegurarse que, por lo menos dos terceras partes del año, de los seis transcurridos, todos los productos del término, por ser el único camino más directo, por él se habrían transportado más cómoda y económicamente.

Todos los vecinos amantes del bienestar de Jerez, deben congratularse de lo conseguido por el Sr. Alcalde, y como oportuna mente dijo el Sr. Sánchez Guerrero, sin auxilio de Diputados, ni de comisiones que, por desgracia, después de resultar ineficaces en sus gestiones, sólo constituyen aparatosas e inútiles y onerosas expediciones para el Erario Municipal, muy esquilmo con el funesto caciquismo, que hasta ahora, como en todo en cuanto interviene, tan vilmente maneja, aun tratándose de instituciones esencialmente benéficas y tan sagradas como piadosas.

FRANCISCO DE LA CALLE.

DESDE ROMA.

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL.)

Solución de la crisis ministerial.—Luzzatti presidente del Gabinete.—Datos biográficos.—Ecos de la prensa.

Después de ocho días de consultas y de prolongadas negociaciones con los grupos de la derecha, los radicales y la izquierda democrática, un hombre decidido se encarga de tomar la sucesión

del ministerio Sonnino. Acaban de prestar juramento ante el rey Víctor Manuel los nuevos ministros, sobe el cual Luzzatti, es el presidente del Consejo y ministro del Interior, el marqués de San Giuliano, el general Spingardi, y el almirante Cattolica, ocupan respectivamente los departamentos de Negocios Extranjeros de Guerra y de Marina; Faeta el de Hacienda, Sacchi, el de Obras Públicas; Tedesco, el del Tesoro; y Raineri, Sani y Gaiffelli, son los ministros de Agricultura, de Justicia y de Correos.

El gabinete así constituido, comprende tres miembros de la derecha, tres partidarios de Giolitti, dos radicales y un democrata de la izquierda, además de los dos técnicos de carácter militar. Luzzatti ha procurado captarse las simpatías de los elementos avanzados, y muchos de sus amigos deploran el contacto con los grupos que manifiestan programas de tendencias anticlericales.

Los católicos esperan que Luzzatti se abstendrá de adoptar medidas violentas. Desde el punto de vista parlamentario, el nuevo gobierno parece que cuenta con firmes bases de apoyo, por qué descontentadas las fracciones socialista y extrema izquierda, todos los elementos afines o ministeriales, representan lasidas terceras partes de los votos de la cámara.

El advenimiento de Luzzatti al poder, se ha realizado en las condiciones más favorables, para afirmar los lazos de amistad con las potencias occidentales sin que por esto se desatendan u olviden los compromisos de la Triple Alianza.

Luzzatti nació en Venecia el año 1841, cuando la ciudad de los Dux estaba aun sometida a la tiránica opinión del imperio Austriaco. Durante toda su vida, el actual presidente del Consejo ha conservado el recuerdo de la esclavitud, guardando para su patria el afecto tierno y delicado que el hijo siente al compartir angustias y dolores con la madre infortunada.

Por esto fué siempre un vehemente partidario de la libertad en el orden interior, y de la independencia en las relaciones exteriores. Empezó estudios de Teología en las Universidades de Tubingue y de Padua. Pero su genio no se acomodaba bien dentro de las estrechas claustros y acabó por lanzarse en alas de la filosofía positivista, dándose bien pronto a conocer con la publicación de folletos de economía política, referentes a establecimientos bancarios y desarrollo del crédito en beneficio de los obreros.

En 1869 era secretario de Minghetti, entonces ministro de Comercio, y sucesivamente llegó a figurar en cuatro gabinetes, desempeñando las carteras de Hacienda ó del Tesoro, bajo las presidencias del marqués de Radini, de Giolitti y de Sonnino.

En los trabajos de la restauración de la riqueza nacional le correspondió mucha parte de gloria; pero su espíritu no se concreta a estudiar las cuestiones financieras, sino que se extiende a todas las materias sometidas al examen de un verdadero estadista.

Recientemente, cuando estaba preparando sus combinaciones, dijo:

“Mi gobierno y mi programa no han de ser clerical ni anticlericales.”

Si esto llegara a ser una realidad, los católicos verían satisfechas sus actuales aspiraciones.

Pero la prensa radical acoge con poco agrado la constitución de este ministerio, comparando a Giolitti con Meffafóles, a Sacchi ministro de Obras Públicas, con Margarita, y a Luzzatti con Fausto, dá por supuesto que el nuevo presidente tiene la misión de conducir a todos los liberales al precipicio, como réprobos condenados al eterno alejamiento del poder ó de la gloria. ROSSATI.

DE ENSEÑANZA.

Solicitud del Circulo Mercantil.

Es muy interesante y digna de ser conocida, la siguiente solicitud que el Circulo de la Unión Mercantil é Industrial de Madrid, ha dirigido al Ministro de Instrucción Pública.

He aquí su texto: «El Circulo de la Unión Mercantil é Industrial de Madrid, inspirado en un principio de equidad y de justicia nacional, á V. E. expone:

Que siendo un hecho que la enseñanza superior de Institutos, Universidades y Escuelas especiales, forman un capítulo con cargo á los gastos del presupuesto general del Estado, al cual contribuyen todos los ciudadanos en la medida de sus fuerzas, con el pago, cada vez mayor, de matrículas, derechos de examen y pago de títulos, vienen á encarecerla de tal forma, que en la práctica quedan excluidas de la colaboración científica del país las clases más necesitadas, resultando una vinculación de las acomodadas.

Con estas dificultades económicas se comete la enorme injusticia de que no puedan contribuir al trabajo intelectual de la nación, aquellos espíritus fuertes que tanto podrían avalorar al alto nivel de cultura, aportando las aptitudes naturales de que se pueden sentir dotadas.

La falta de equidad es mucho más irritante si se tiene en cuenta que para el mantenimiento del orden é integridad de la Patria, son las llamadas a nutrir las filas del Ejército, por carencia de medios para la redención del servicio militar; basta enunciar los hechos para comprender la altísima razón de justicia de que esta corporación se hace eco, segura de que V. E. presentará al Gobierno de Su Majestad, los preceptos adecuados para que, tanto los títulos como los derechos de examen y matrícula, sean completamente libres para todo ciudadano que quiera demostrar su capacidad científica, ya que también contribuimos todos, en la medida de nuestras fuerzas, al sostenimiento de esas cargas del Estado. Cuando esas capacidades, habilitadas por la educación y cultura, den los frutos que por su inteligencia, hayan podido desenvolver, se las puede gravar en proporción adecuada, para que devuelvan al Estado, por medio de tributos, aquello que en forma de cultura recibieron; pero exigirles en el período de preparación que contribuyan por una aptitud no probada ni puesta en explotación, es contrario en absoluto á un buen régimen económico, y obstruir de una manera mal calculada el desarrollo de las facultades intelectuales de la nación.

Esta exclusión imposibilita y aleja económicamente á una enorme masa de ciudadanos que, si se les abriesen las puertas de la educación científica, quizás produjesen capacidades que robustecieran las Artes, las Ciencias, y diesen orientaciones que proporcionarían riquezas y glorias de que la Patria pudiera enriquecerse, puesto que la necesidad y el trabajo fortalecen la inteligencia, y dieron, de orígenes modestísimos, las más hermosas lumbreras del saber humano; y, sobre todo, que al hacerlo como pedimos, se darían pruebas de una igualdad reclamada por altísima justicia, y que encaja dentro del Derecho y de la Moral universal.

La inteligencia es don repartido entre los hombres, sin exclusión de clases, y el darle medios de que pueda florecer dondequiera que haya una voluntad firme que sienta el ansia de producir sus destellos, es inhumano el privar á la sociedad de sus beneficios. La Ciencia es nacional, y todos sus hijos deben contribuir á ella si para tal labor se sienten aptos, y la cultura y educación, en cualquiera de sus aspectos, no debe ser motivo de renta ni poner obstáculos á su desarrollo.

Acaso á esa cristalización se debe el malestar y la debilidad del Estado y de la sociedad, y si á ello contribuye el abandono en que tenemos la cultura y educación públicas, no menos puede serlo el cerrar económicamente las puertas de la colaboración científica á los que en sanos principios de equidad tienen derecho á ella.

La vida del Estado se fortalece con la equidad y con la justicia, y su verdadero progreso está en reformar y rectificar sus errores.

En nombre de esos santos principios de justicia á que todo ciudadano tiene

derecho; esta Sociedad suscribe esta petición, esperando sea oída, en beneficio de los excluidos de tan hermoso concurso, ya que sólo un olvido puede justificarlo.

La aviación y las mujeres.

Marcel Prevot ha dicho que el deporte femenino por excelencia es la aviación.

Un reporter inglés que sorprendió á la señora Bleriot en el instante en que se despojo descendía del monoplano que le dió el triunfo, afirmó bajo la pluma de reporter que la Sra. Bleriot estaba más bella que nunca.

El cronista italiano, Gúelfo Civonini pudo observar que en una de las ascensiones de Delagránges, en Roma, las damas parecían mucho más bellas. Y el delicado espíritu de L'Espresso intriga á sus lectoras de Le Figaro sosteniendo que la aviación es la piedra de toque de las emociones femeninas.

Cada una de estas utilidades ha tenido comprobación exacta ayer, y por partida doble, en los dos aeródromos de Chamartín y de la Ciudad Lineal. Interrogada una señora que presenciaba las pruebas de Stöckel, ha dicho que jamás ha experimentado sensación de ansiedad tan grande. Las confidencias de una señorita que siguió con gemelos el vuelo felicísimo de Mamet nos permiten asegurar lo propio. Nunca ha dicho con gran recato—he sentido deseos tan indefinidos.

Ciertamente, la sensibilidad de la mujer ha de encontrar en la aviación motivos de curiosidad y de anhelo. La mujer es como la alondra—escribió Luciano—se va derecha á todo lo que brilla. La mujer—ha dicho Goethe—ama á los pájaros con un amor más delicado que á los hijos. Y Ledia, la de Lope, al libertar al pájarrillo del soneto, profetiza las ansias de la aviación.

Acosado este amor de la mujer por la sutil poesía de los aires esté el acortado de su anhelo por la aviación. En la gracia y delicadeza femeninas están la gracia y la delicadeza de las aves. Los poetas, comparando á las flores, han dado el simbólico olfativo, no el pitóricio. Algún naturalista halló en el esqueleto de la mujer, y el de ciertas aves homología de un curioso valor anatómico.

Quizás en esta analogía que el mostrar en los aeroplanos demuestran muchas este misterio de un sexo alado. Ningún deporte antiguo ni moderno tuvo la simpatía femenina como este de volar. Las Olimpiadas carecían del encanto que presta la mujer á todo. Aristóteles, en Los caballeros, le hace decir á Cleon: “Por qué no habrá dios coboleros como hay dios coboleros?” En los cirros romanos no había gladiadoras; en los cirros modernos, el número más antipático es el de mujer Hércules.

La bicicleta logró cierto prestigio entre la mujer, el automóvil y el balandro la estrecharon los primeros días; la aviación será su dueña para siempre. Porque la aviación es ligereza, es gracia y es ensueño, y la mujer oya estructura anatómica tiene ciertas homología con las aves, siente, como las aves, la gentil ansiedad de dejar la tierra.

CRISTÓBAL DE CASTRO.

CRONICA CIENTIFICA.

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR.)

Los Catalépticos.—Comprobando nuevas.

Los regiones sensibles.—La garganta.

Yelvo á estar sobre el tapete la que hace veinte años constituyó una cuestión tan debatida entre médicos y fisiólogos, que dió motivos á vario incidentes personales y á no pocos acalorados incidentes.

Algo muy nuevo viene á rejuvencor, por decirlo así, el olvidado tema, y de esto nuevo es de lo que vamos á recoger algunos datos.

Sabido es que existen fenómenos que se conocen con el nombre de catalépticos, que la ciencia moderna no ha concluido de explicar de un modo claro y terminante y que atribuidos á efectos de sugestión hipnótica, producen en el sujeto estados muy especializados, pero muy marcados de verdadera anestesia general.

Peró si hasta hace poco esta situación no implicaba las suspensiones de ciertas funciones orgánicas, tales como el movimiento de sistole y de diastole del corazón, ahora resulta que hasta puede llegarse al caso de que estas se interrumpan, lo que parece increíble, y que una persona aparezca durante algún tiempo como muerta efectivamente.

No tiene, y fuerza es confesarlo, medios muy del todo adecuados la ciencia para explicar satisfactoriamente estas interrupciones, pero si los posee para prevenir las en muchos casos, ó comprobarlas en situación de duda.

El cataléptico que resiste sin estramecerse presiones enormes y lesiones dolorosísimas sin demostrar el dolor menos intenso, presenta sin embargo dos localizaciones en las que persiste la sensibilidad.

Y tan es así, que como si la naturaleza hubiese querido comprobar la pérdida de esta excitabilidad en otras partes del cuerpo humano, la ha duplicado hasta el punto de que el menor contacto, basta una leveísima corriente de aire, para que el difunto parente mueva su vida, sin que por esto se reanude la circulación de la sangre.

He aquí uno de los aspectos más notables de la cuestión.

Basta, efectivamente, con abanicar las plantas de los pies del presunto cadáver para que éste en virtud de un movimiento reflejo demuestre su existencia pero sin que su corazón funcione. Antes era preciso que se aplicase á los pies un asno envejecido, un hierro candente, una cerilla, algo en fin que desarrollando una gran cantidad de calor, hiciera dilatarse algunos tejidos, dilatar sangre en aquel punto paralizado, y producir, por consiguiente, una sensación en el supuesto cadáver.

Hoy se ha hallado otra región del cuerpo humano, que es aun más sensible que la que anteriormente dejamos indicada.

Esta región es la garganta junto al ioides, hueso que se dilata ó contrae al menor cambio de temperatura y que tiene además la propiedad de ser, en relación con los otros y excepto los coansanos, dura-matez, acta, uno de los más duros y fuertes del organismo del hombre.

Significando estas circunstancias se puede adquirir á un ipsoquinético simple, entre el cual y la indicada región se coloca una pequeña plancha de acero, una verdadera lámina para evitar que aquella se quemase, pero suficiente á producir un aumento de calor en la garganta.

Por este medio, se obtiene que aparentes cadáveres empiecen á mover los ioides en sentido primero, vertical y luego horizontal, concluyendo por moverlo de la misma manera que si estuviesen deglutiendo.

Así se ha dado el caso de que un muerto parezca que está tragando, con gran asombro de los circunstantes, mien tras la misma circulación pareciese, y en aquel crítico momento lo estaba, efectivamente interrumpida.

Vamos á ver por consiguiente aunque no sea más que en apariencia, comer, á los muertos, Dr. Ox.

Jerez hace cincuenta años

Memorias de asuntos y sucesos ocurridos de la colección de EL GUADALETE.

Miércoles 11 de Abril de 1860. El día 12 del corriente a las diez de su mañana, tendrá lugar en el convento de religiosas de Madre de Dios el bautismo de unas jóvenes protestantes convertidas a nuestra Santa Fe Católica.

Varios periódicos de provincias empiezan a ocuparse en la próxima vuelta a España de nuestro valiente ejército de Africa, aduciendo diferentes razones para que las autoridades mediten los medios más adecuados a fin de evitar que se propague a nuestro país la terrible epidemia que ha aparecido con nueva intensidad en el campamento de Tetuán.

Cuestión es esta de inmensa importancia, puesto que no sólo debe prevenirse un mal probable, sino que también es forzoso arrostrar las consecuencias de un regreso imprescindible y justo. Creemos que tanto las autoridades civiles como las militares adoptarán las medidas más prudentes para conciliar el alivio y descanso de los nobles soldados que han vertido su sangre por la patria; con las precauciones que preserven a la nación de los horrores de un azote que es el terror y espanto de todo el mundo.

MERCADO DE JEREZ

Trigo de 66 a 72.—Cebada de 35 a 40.—Maíz de 65 a 60.—Habas de 64 a 66.—Alverjonés de 42 a 45.—Alpiste de 63 a 70.—Garbanzos de 65 a 190.—Yeros a 47.

Ecos de Sociedad.

En la caseta que el Casino Jerez no posee en el Parque González Hontoria, celebró ayer tarde un festival, organizado por las respetables damas que patrocinan a las Escuelas del Salvador.

Distinguidas y bellas señoritas de la sociedad jerezana, regalaron preciosas muñecas vestidas caprichosamente, que fueron rifadas entre los que concurrieron al festival.

Otras regalaron a su vez, exquisitas pastas, que sirvieron por sí mismas a los asistentes al acto, al que concurrieron:

Señoritas de Lafuente, Pemartin, Morales, González Rojas, Orbaneja, García Lambary, Cantillo, Dastis, González del Villar, Ruiz, Ríos y Rivero, Domecq, Isasi y León.

Sras. Marquesa de Casa Domecq, viuda de Rivero, de Lafuente, de Ríos, de Orbaneja, señoras de Díez (D. F. D. C. y D. P.), de León, Isasi, Cantillo, González del Villar, Condesa viuda de los Andes, Condesa de los Andes, González Rojas, Ivison (D. Fletcher), Morales, Ruiz y Lafuente (don M. A.).

Una banda de música amenizó el acto. Por la noche, la rifa que a beneficio de las escuelas citadas se celebra en los salones del piso principal del Casino Jerezano, estuvo muy animada.

Acompañado de su distinguida familia marchó ayer a Sevilla, nuestro estimado amigo D. Carlos Díez.

A dicha capital marcharon también D. Manuel Guerrero, D. Patricio Ivison, Conde de Villafuente Bermeja y D. Pedro González (hijo).

A San Fernando, el Sr. Marqués de Tamarón y a Cádiz, los señores Marqueses de Fiel Pérez Calixto.

Ha dado a luz con la mayor felicidad una robusta niña, la distinguida Sra. D.ª Pilar Vergara, esposa de nuestro querido amigo, el oficial de la Armada D. Manuel Moreno Quesada, a quien con tan grato motivo, le damos nuestra más cordial enhorabuena.

Las noticias que se reciben de Sevilla del estado de salud de la distinguida señora doña Enriqueta Guezala, viuda de Osborne, acusan extrema gravedad.

Fervientemente pedimos a Dios por la salud de tan respetable y virtuosa señora.

Regresaron ayer de la vecina ciudad del Puerto de Santa María, los señores Condes de Casares.

En la Iglesia Parroquial de San Marcos, contraerán matrimonio en la mañana de hoy, la bella señorita Josefa Romero Benitez y el alférez de navío, D. Francisco Terán.

Se ha mejorado algo en la dolencia que sufre, la distinguida señora doña Rafaela Ponce de León y Velázquez Gaztelu, por cuyo completo restablecimiento hacemos fervientes votos.



YO SOY UN CORAZON.

En la revuelta de un sendero que no sé adónde va, hallé un pobre hombre! Uno más, porque pobres hombres lo somos todos.

Vestía severamente, y su amplio y negro levitón se cerraba desde el cuello a las rodillas con cierta cautela decorosa. Tenía esa equívoca edad que puede señalarse con varias cifras: cuarenta y cinco, cincuenta y tres. La barba, entrecana, el pelo largo y descuidado, la mirada clara, la frente serena.

—¿Va usted al Sanatorio?
—No, señor—le contesté.

—¡Es lástima, porque usted también padece de lo que padecemos todos los de ese Sanatorio!

Con no disimulada inquietud eché una rápida ojeada por mis achaques. ¡Qué nueva cosa tendré yo, Dios mío!

—Hablamos, al principio, la charla fué algo incoherente y trivial.
—¿Muchos enfermos?
—Bastantes.

—¿Hombre!...
—Aquí cumplimos enteramente el precepto evangélico.

—No veo la relación.
—Lo que usted no ve es el sistema. ¿Qué ha dicho Jesús? «Dejad a los muertos que entierren a sus muertos».

—Justo.
—¿Y qué deduce usted?
—Yo, nada.

—Los muertos, antes de serlo, son enfermos; así es que hay que dejar a los enfermos que curén a sus enfermos. La cosa es terminante.
—Estoy convencido... aunque no iniciado.

—Ya, le iniciaremos. Por lo pronto, aquí que nadie nos oye, le confiaré este secreto: ¡Yo soy un corazón!

Un soplo de serena brisa movió las frondas quejumbrosas con el rumor de un beso no entendido. Pasó por los aires un bando de alondras seguido de algunos cuervos voraces; un gallo silvestre lanzó al pasar un áspero grito de recogida; una fontana parecía reír; un álamo parecía llorar. Y entre aquellas dos pincladas de luz que cerraban el horizonte, la una, de sangre, la otra de oro, la mansedumbre de la tarde enfonaba su Angelus.

En aquella paz del cielo y de la tierra, la palabra del pobre hombre se fundía como en otra Anunciación de un verbo religioso.—Yo soy un corazón.—¡Bendito sea!

—Para el vulgo siempre hay casos extraños e inexplicables. ¿Conoce usted la historia del hombre de cristal?

—No sé si será cierto *Licenciado Vidrieras*.
—El mismo.

—Pues mi caso es más trágico. Se puede ser frágil y huir de la rotura. Pero imagínese usted un hombre corazón... ¡Lo que habré sufrido!

—¿También habrá gozado.
—Imposible. ¿No sabe usted que todo quele y sofoca? Las caricias son en mí como pedradas. ¿Qué serán las pedradas?

—Desdichado!
—Estoy inerte. Otros tienen corazas de hueso, coletes de músculos, ropones de piel, generalmente dura... Yo, no. Corazón limpio y mono, latiendo me al aire libre. A mí se me puede matar de un beso.

—¿No hay curación?
—No.
—¿Paliativo?

—El trato suave de esos tres buenos amigos que se llaman Silencio, Olvido y Soledad.
—Eso hicieron muchos santos.

—Porque eran corazones.
—El rojo vive del ocajo se funde en el sereno azul. Las dos pincladas de oro y de sangre se desvanecen en un resplandor sagrado de amatistas sacerdotales. Las fuentejillas reían; el álamo lloraba... El grito del ave silvestre hería los aires con larga puñalada; la mansa dulcedumbre de la tarde elevaba su oración ó su lágrima. Era una estrella.

Por el otro sendero venía otro desdichado huyendo de un fastama. Pocas veces vi un pedazo de juventud tan pálida y triste.

—¿Qué tienes, hermano?
—Un miedo atroz. La blanca señora sabe que tengo el corazón de madera olorosa... Lo traje un abuelo mío de ciertas islas Katyay. ¿Qué culpa tengo yo? He perfumado con sus astillas todos los bellos cuerpos y todos los lindos camarines, y ahora que ya no me queda sino esta particilla ruín, la blanca señora me persigue. Tras en la mano una copa de plata llena de ascuas. ¡Echalo, échalo! me grita. ¿Y para qué lo he de echar? ¿Para que usted se perfume? No me parece justo. ¿A vosotros sí?

—Guárdate ese pedazo de corazón oloroso que cada día valdrá más. Y en cuanto a esa blanca señora...
—Miradla; ahora se culpa en aquel pino. ¿No veis el resplandor de su incen-

sario? ¡Ni el brillo de su hacha! ¡No partirás este corazón para quemarlo!
Yo no vi sino un azulado girón de la neblina enredado en las frondas.
Por los huecos que el viento abría asomaba el último resplandor rojo y sanguíneo del ocajo, como un áscua. No vi más. No vi más hasta que llegamos al Manchicomio.

JOSE NOGALES.

El tabaco y los grandes fumadores.

Cuando me disponía a mandar que me trajeran tabaco, tropieza mi vista con el artículo cuyo título es el que encabeza estas líneas.

Lo: «Uno de los más curiosos efectos del abuso del tabaco es el que se observa en la vista. Al volver los ojos de una escena a otra, el hombre que padece este defecto suele confundir las dos imágenes. Al ir a cruzar una calle, cree, por ejemplo, que un coche y un automóvil ocupan el mismo sitio. Parece que por algún modo misterioso el exceso en el fumar hace que la retina conserve la impresión de una escena hasta mucho después de haber estado mirando el objeto».

Hace años se explotó mucho la antigua creencia de que el abuso del tabaco produce cáncer, pero esta creencia no es cierta: lo que sucede, realmente, es que el fumador tiene propensión a dicha enfermedad; el tabaco facilita su iniciación en los labios.

Sabido es que la mayor parte de los fumadores que si sostiene mucho tiempo el abuso del tabaco, se pierde la memoria. En vez de sentir satisfacción al fumar se produce una irritabilidad que quita el gusto para toda clase de ejercicio mental, con la particularidad de que esta repugnancia hacia el trabajo va acompañada de una curiosa intranquilidad. Se desea trabajar y no se puede.

«Pues ya no fumo más! Seguiré leyendo:»

Las entías del fumador empedernido suelen estar pálidas. El exceso de trabajo a que se somete la garganta la debilita y la predispone a los catarros. Todos los grandes fumadores padecen del corazón, aunque la afección no tiene nada de dolorosa. Consiste en una irregularidad en los latidos, los cuales se hacen también más lentos. Generalmente de cada cuatro ó cinco latidos deja de producirse uno.

Los ruidos de oídos constituyen otro de los frecuentes resultados del exceso en el fumar; y si no se hace caso de ellos, puede llegar a producirse una sordera parcial.

El hombre que fuma demasiado suele padecer debilidad nerviosa y musionar, por cuya razón no es extraño que se recomiende la abstinencia del tabaco a los atletas y a los relojeros.

El humo de los cigarrillos de papel enturbece la dentadura; mas por una razón inexplicable no sucede así fumando en pipa.

Pues ni aun en pipa me atrevo a hacerlo, aunque no soy relojero ni atleta. Terminaré la lectura apesar de sentirme ya convencido:»

«Después de leer el negro cuadro que acabamos de exponer, quizá sirva de consuelo a los fumadores empedernidos el saber que este vicio sólo lo tienen las personas cuyos pulmones se hallan perfectamente sanos. Ningún hombre delicado del pecho siente deseos de fumar con exceso.»

¡Respiremos!
¡Y que lo hago yo con poca libertad!

¡Niño tráeme una de á cuarenta y cinco! ¡Y á fumar que la vida es humo!

X.

La semana de aviación en Sevilla.

9 de Abril. Hay menos público que ayer. En el s-máforo ondea la bandera roja, indicando vuelo seguro.

La banda municipal ameniza la fiesta. Hace un día de verano, dejándose sentir un calor asfixiante.

A las cinco en punto Kulling subió en el aeroplano número 4, haciendo un vuelo corto y virando detrás de las tribunas regresa á la pista á los pocos minutos.

Tick después, piloteando su aparato número 2, arranca en un vuelo á poca altura, remontándose á poco á unos cincuenta metros.

Da la vuelta completa y al llegar al punto de partida se eleva á unos 80 metros y continúa el vuelo, virando detrás de las tribunas para hacer un habilísimo aterrisaje delante de las mismas. (El público aplaude).

Olieslagers hace un vuelo á poca altura en su aeroplano, que ya funciona bien, según nos dicen.

Vuelve á intentar el vuelo y cae detrás de las tribunas debido á un defecto del motor.

Kulling se remonta á unos 50 metros y en un vuelo rapidísimo dá la vuelta completa, virando más allá de la Caseta del Tiro de pichón, describiendo una gran circunferencia.

Cuando llega al punto de partida continúa el vuelo y hace otra vuelta, descomulgando á los seis minutos en un hermoso aterrisaje detrás de la tribuna.

El público le ovaciona. Tick realiza un bonito vuelo elevándose á 100 metros aproximadamente, dando dos vueltas al aeródromo y haciendo un virage magistral detrás de las tribunas. Toma tierra á los siete minutos. Es también ovacionado.

Otra vez se remonta Tick á una buena altura.

Hace un vuelo muy lucido virando detrás de las tribunas para dar tierra en el punto de partida.

Seguidamente se alza en el sémáforo la bandera verde indicadora de que los vuelos han terminado.

Las experiencias de esta tarde han resultado menos brillantes que las anteriores.

Mañana, último día de aviación, piensan desquitarse los aviadores, que hoy no han podido volar por tener los aparatos deteriorados.

El desfile resultó brillantísimo.

Ecos del Mundo

(DE COLABORACION.)

Los Gobelinos.—Sus tintes y sus tejedores. —Conservando una tradición.

Existe en París desde el siglo XV, un célebre establecimiento de manufacturas de tapicería y tinte fundado por la familia de los Gobelinos, que le dió su nombre.

En la época de Luis XIV, tomó grande impulso esta industria, luego decadente, hasta que tomó nuevo incremento con posterioridad al periodo de la revolución.

Los espíritus, enamorados de todas las innovaciones, más ó menos aceptables, reprocharon á los Gobelinos el empeño de mantener constantemente los antiguos métodos industriales, sin salirse de la rutina. Ninguno de los productos tintóreos descubiertos por la química moderna ha sido utilizado en este establecimiento, que es el último refugio de las inveteradas rutinas.

Es lo cierto que ninguno de los productos químicos descubiertos desde hace más de un siglo con aplicación al arte tintóreo, han sido utilizados en los talleres de los Gobelinos.

También se dice que los artistas tejedores no sacan todo el partido posible de la escala de 14, 421 tonos de coloración clasificados por el venerable Chooren.

Pero contra estas censuras se alegan excusas cuyo fundamento racional parece indiscutible. Todos los colores se obtienen ahora en el taller de los Gobelinos como se obtenían á principios del siglo XVI: sacándolos de cuatro primeras y únicas colorantes; el gualda, el añil, la grana y la cochinilla.

En los modernos colores se encuentran base de alumbre y muchos ácidos corrosivos. Sólo puede exceptuarse la alizarina, color sintético que ha venido al rojo de graza en el tinte moderno.

En los cartones de los Gobelinos se emplean tonos rebajados ó mezclados, de suerte que no es posible utilizar tinturas industriales, porque su constitución química difiere de las almidadas materias colorantes. Pero ocurre que habiéndose abandonado el cultivo de la graza en el mediodía de Francia, es preciso importarla de Siria, donde también se nota su desaparición.

Esta circunstancia obliga á sustituir la grana por la alizarina. Es indudable que en los laboratorios alemanes se ha hecho un gran descubrimiento al sacar de alquitrán de halla el añil sintético, que da buenos resultados en la doble experiencia de la luz y del lavado. Pero los antiguos azules son más vivos que los de la anilina, por lo cual no es posible intentar la menor sustitución. La fluidez de la pintura con sus tonos suaves, grises y pálidos, es incompatible con la absoluta severidad de los tapices; porque las sedas y lanas, cuando no están saturadas completamente, pierden su coloración.

Después de escrito lo anterior, hemos oído rumores muy persistentes de que el comité canalejista constituido por los Floridos, hará todo su trabajo por D. Julio Bertemati y el Duque de Almodóvar.

El Corresponsal.

Los tejedores no pueden utilizar todos los tonos clasificados por Chooren, sólo para los usos del comercio.

De donde se infiere que lejos de parecer rutinario es conveniente el procedimiento industrial seguido en los Gobelinos.

DESDE CHIPIONA

Rumores políticos.

Se observa un movimiento político extraordinario.

Se dice que el Sr. Pérez Asencio ha admitido el comité canalejista formado por los Floridos, y que éstos han prometido á D. Julio Bertemati sacarlo Diputado, y que este señor les ha ofrecido suspender el Ayuntamiento de Chipiona y nombrar á ellos interinos; será cosa que de ser cierta no se comprende, porque de ser canalejistas cómo van á abandonar al señor Pérez Asencio para apoyar á don Julio?

Se dice que ayer trabajaron mucho y que fueron á Sanlúcar á poner telegramas á cierta personalidad, por no fiarse de ponerlos aquí.

Y se dicen tantas cosas, que casi sería imposible poder enumerarlas.

Conste que de lo que llevamos dicho no sabemos nada de cierto, y que solamente nos hacemos eco de rumores.

Lo que sí sabemos es que en el pueblo hay un disgusto general, y hemos oído decir que si suspenden el Ayuntamiento el pueblo protestará.

«Dios quiera que no ocurra nada desagradable.»

Después de escrito lo anterior, hemos oído rumores muy persistentes de que el comité canalejista constituido por los Floridos, hará todo su trabajo por D. Julio Bertemati y el Duque de Almodóvar.

El Corresponsal.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

DE JEREZ DE LA FRONTERA

Por acuerdo del Consejo de Administración de este Establecimiento, en sesión celebrada el día 3 del corriente, se venderán en subastas públicas los empeños de alhajas y ropas que se expresan á continuación:

El Lunes 25 de Abril de 1910, de 1 á 3 de la tarde, los empeños de alhajas efectuados en el mes de Agosto de 1909, que comprende desde el núm. 85.651 al 86.154.

El Martes 26, á las mismas horas que la anterior, se venderán las alhajas empeñadas en el mes de Septiembre de 1909, comprendiendo los números 86.155 al 86.631.

El Miércoles 27, en la misma forma y hora que los días anteriores, se venderán los empeños de ropas pertenecientes al mes de Enero de 1909, cuyos números son como siguen:

Central, del número 17.905 al 19.192.	1.ª Sucursal, del 22.164 al 23.428.
2.ª Sucursal, del 17.730 al 19.672.	

Caso de no terminarse las subastas anunciadas en las horas señaladas, se continuarán al siguiente día á las mismas horas.

Los empeñantes podrán redimir las alhajas y efectos á que se refiere este anuncio, antes y durante la subasta, pero en este último caso; antes de ser adjudicadas al mejor postor.

Jerez de la Frontera, 9 de Abril 1910.— El Director Gerente, interino, José Cano.

LIQUIDACION

Se liquidan todas las existencias de la casa Gutiérrez Jaén y Compañía, por cesación de negocio, y se desea traspasar dicho establecimiento.

Algarve 8 y 10.

Profesor de Ciencias

con práctica en Laboratorio Químico y varias industrias, desea colocación adecuada con modesto sueldo y se ofrece para las enseñanzas propias de su cátedra.

J. C. C. Encarnada, 13 JEREZ

TALLER DE COCHES

de Manuel Cruz
SAN FRANCISCO DE PAULA NUM. 2
Jerez de la Frontera

Si queréis facilitar la dentición de vuestro niño, alimentadlo con NESFERINA.

Comisión.—La Comisión de Archivo y Biblioteca del Excmo. Ayuntamiento, dió ayer comienzo á una inspección en el Archivo Municipal.

Administrador.—Restablecido de la enfermedad que ha padecido, ha vuelto á hacerse cargo de la Administración de Correos de esta ciudad nuestro estimado amigo D. Guillermo Casanova.

Celebramos su restablecimiento. Llamamos la atención de quien corresponda acerca del lamentable estado en que se encuentra el piso de la calle Cañón, en donde existen unos cuantos baches que exigen un inmediato reparo.

Teatro Eslava.—Con numerosa concurrencia celebráronse anoche las funciones anunciadas, obteniendo un buen ingreso la Empresa, sobre todo en la sección doble.

Dora, la viuda alegre, alcanzó una buena y esmerada interpretación por parte de los artistas y proporcionó al director de orquesta, Sr. de Julián, ocasión de demostrar nuevamente el delicado gusto artístico y exquisito esmero con que ha cuidado el ensayo de dicha agradable zarzuela, cuya música es de aquellas que siempre se escuchan con agrado.

Tanto los intérpretes de la obra como el Sr. de Julián y los profesores que forman la orquesta obtuvieron unánimes aplausos á los que unimos el nuestro por su inteligente labor.

De la memoria escrita por el consual español del Canadá, tomamos los siguientes datos referentes á la exportación de vinos á aquel país:

En lo referente á vinos, el nuevo convenio es favorable á España, pues si bien es cierto que en vinos de menor graduación Francia exportó al Canadá 165.883 galones y nosotros 140.866, en cambio en los de más de 26 grados, para los que se ha suprimido el recargo "ad valorem" del 30 por 100, los envíos franceses sumaron 5.862 galones contra 93.591 á que ascendieron los nuestros. Estas cifras, correspondientes á 1907, dan un total de 171.745 galones de vino común francés y 254.457 español.

En el artículo 8.º se dispone que los productos franceses (y por lo tanto también españoles) deberán transportarse sin trasbordo desde un puerto francés (y en nuestro caso español) ó de uno situado en país que goce del trato de nación más favorecida á otro fluvial ó marítimo del Canadá, es decir, que las mercancías que se desembarquen en los Estados Unidos con destino al Canadá serán sometidas á la tarifa general y no gozarán de los beneficios del convenio. Nuestros exportadores, que en 1907-8 mandaron, vía Estados Unidos, mercancías por valor de 113.544 dólares, deberán tener presente este detalle.

Mitín.—En la vecina ciudad del Puerto de Santa María celebróse ayer un mitín en pro de las escuelas laicas.

Para asistir á dicho acto marcharon á dicha población numerosos y caracterizados republicanos de esta ciudad.

Exdiestro.—Estuvo ayer en esta ciudad procedente de la vecina del Puerto de Santa María, el exmatador de toros D. Luis Mazzantini.

Noticias de Sevilla:

En el Centro Mercantil se reunieron anoche los concejales de la minoría republicana del Ayuntamiento, señores Martínez Barrio, Sánchez Soco, Lamañá, Galán y Masort, acordando no concurrir á los cabildos ni prestar su concurso á las diversas comisiones municipales en vista del incidente ocurrido en la última sesión.

Se encuentra en Sevilla el conocido empresario de teatros señor Bañalero.

Real orden importante.—El ministro de Hacienda, señor Cobián, ha dictado una real orden poniendo en vigor la disposición prohibiendo que los empleados del ministerio mantengan relaciones como agentes, representantes ó apoderados de personas ó entidades que tengan asuntos en trámite relacionados con la gestión de los intereses públicos.

En dicha real orden se ordena á los jefes de los Centros y delegados de Hacienda que informen acerca de los funcionarios que tienen á sus órdenes, remitiéndolos al ministerio y haciéndoles responsables de las inexactitudes que contengan.

El plazo para cumplir lo ordenado será el de diez días.

Si no se vé, no se cree.—Calcetines listados, novedad, clase buena, doce a 250 pesetas. Id., id., id., 3 pesetas. Calcetines arudos, lista colores, finos, gran novedad, id., 350 pesetas. Calcetines calados, tanto en negro como en colores y bordados hilo escocia desde 1'40 el par. Medias caladas, negras y colores, gran fantasía, hilo escocia, desde 2 pesetas el par. Hay una colección de lana suiza, gran fantasía en todos los colores, á 5 reales vara, que salen 12. En trajes de caballeros, gran novedad, hay un gran surtido desde 4 pesetas ternos hasta lo más superior. Nipes en todos colores á 1'40 pesetas.

Enrique García Guisado, San Agustín, 21. Ventas al contado.

Taurinas.—Ayer Domingo, se celebró en nuestra plaza, la encerrona organizada por el club taurino, Sol y Sombra.

Asistieron casi todos los socios del referido círculo, acompañados de sus respectivas familias.

Hubo los revolcones consiguientes, sin que hubiera que lamentar ningún incidente desagradable.

En cuantos casos están indicados el aceite de bacalao y emulsiones de éste con hipofosfitos, se usa el DINAMOGENO Sáiz de Carlos, con éxito seguro, siendo inmensamente superior en sus efectos, pues tiene la ventaja de ser fácil de tomar, abrir el apetit, no ensuciar el estómago, tonificar y nutrir mucho más que los citados medicamentos, pudiéndose usar lo mismo en invierno que en verano.

La Hemoglobina Asimilable Stengre hace recobrar muy pronto el apetito y da fuerza á la sangre.—Venta Farmacias.—Stengre, Cartagena.

BORREGUISMO

No hay que buscar en el Diccionario ese "voquible"; pero por desgracia, su significado abunda en nuestra sociedad.

No es condición esencialmente borreguil la que distingue en España al ciudadano, al contribuyente, al socio de compañías mercantiles, al administrado en una palabra?

Su timidez es proverbial; su paciencia inagotable; encerrado en delznable redil cual si lo rodeasen fuertes muros, acosado siempre por la honda del pastor y los mordiscos de su perro, espera resignado la hora del esquileo cuando no la del degüello; y aunque no siempre es tan torpe que no cohé de ver las injusticias y tropelías que contra él se cometen, su cobardía ingénita le hace callar y sufrir, sin pensar que el número y la razón constituyen dos fuerzas incontrastables, y que sólo le bastaría querer para poner término á sus desdichas. Mucho murmurar en el café, mucho protestar fuera de tiempo y lugar de las exacciones y perjuicios; pero cuando llega la oportunidad, no tenemos á nadie: calla, paga, y va á lamentarse de nuevo con otros de su especie de males que bien pudiera él mismo evitar.

¿Queréis estudiar el tipo? Vedlo en el colegio electoral, votando contra su conciencia por imposiciones extrañas, ó leyendo con asombro su nombre en la lista de votantes cuando no salió de casa en todo el día. Contemplado en las oficinas públicas siguiendo una interminable "via crucis" de mesa en mesa, en las que durante meses, y á veces años enteros va dejando la paciencia y algo más, viendo cada vez más lejana la consecución de su deseo. Observado como paciente víctima de las empresas de aguas y alumbrado que le imponen contadores que corren como expresos, haciéndole pagar el alquiler por contra, le exigen el más exacto cumplimiento de cláusulas, que firmó sin conocerlas y se reservan el derecho de hacer el servicio cómo más le conviene, sin que nadie les vaya á la mano. Mirado como inquilino, como consumidor de sustancias alimenticias, en una palabra, en todos los órdenes de la vida, y lo veréis siempre víctima de la "viveza" de unos cuantos y de su propia pasividad y falta de iniciativa y energía. Grave es el mal, pero tiene remedio. ¿Sabeis quién puede ser el redentor? Se llama Voluntad.

Anuncios de interés

CASETA

Se vende una caseta para la feria con enseres ó sin ellos. Dará razón plaza de Plateros núm. 6 (Despacho de Vinos).

SAN ANTONIO

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos Nueva, 45 y 47.—JEREZ.

Esta acreditada casa tiene el gusto de participar á su clientela la gran rebaja de precios en las losetas de su fabricación.

Metro cuadrado de losetas blancas y negras, á ptas. 2'75.

Metro cuadrado de dibujo desde ptas. 3 hasta 4, siendo las de este último precio las que se vendían antes á 6.

Estos precios se entienden á domicilio.

SE GARANTIZA LA CLASE.

SE ARRIENDA la casa Pla-

za Belén núm. 8, compuesta de dos pisos, alto y bajo, con doce habitaciones, en 50 pesetas mensuales.—Para recoger la llave, Higuera, 5.

REBAJA IMPORTANTE Lámparas PHILIPS de filamento metálico

La mejor del mundo

Consumo de la lámpara de 16 25 32 50 bujías. Como una de filamento ordinario de 5 2 1/2 9 13

Precios nuevos sin competencia. Lámparas forma pera de 16 bujías 2'75 pesetas. de 25, 32 y 50 bujías 3'25. esférica mate de 25 bujías 4'90. mate ó diáfana de 50 bujías. 5'90. mate de 100 bujías 7'75.

Depósito: En la DROGUERÍA DE QUIROS frente al ayuntamiento

Consignaciones-Tránsitos-Exportación-aduanas-Seguros y Fletamentos AZOPARDO & C. A Servicio completo de barqueajes y dependencia en el Trocadero—Cal hidráulica de Zumaya y Cementos Portland Escritorio: ISAAC PERAL, núm. 3.—Telegramas AZOPARDO.—CADIZ

MATEMATICAS Preparación para el ingreso en las Académias Civiles y Militares por el Catedrático de Matemáticas de este Instituto, don Horacio Bul y Pérez. Cardenal Herrero, 9.—Jerez.

M. ALAMAN Especialista en enfermedades de la mujer y niños Consulta de 2 á 4 Plaza de Alonso Martínez 6, 1.º izq. Madrid

CLÍNICA QUIRÚRGICA ALAMÁN Calle de Hernán Cortés, 14 (MADRID) En esta casa hay sala de operaciones dotada con el material é instrumental más moderno. Habitaciones amuebladas y asistencia para los operados. Se facilitan reglamentos en quienes lo soliciten.

CAÑAS En la hacienda llamada "Rosa Celeste", próxima á la población, se venden á los precios siguientes: El haz de cañas á 1'25 pesetas.—Id., id. medias á 0'63 ídem.—Id., id. carrizos, á 0'20. Los vales se recogerán en la Panadería de los Hijos de Francisco Perea, calle Medina núm. 59.

Se arriendan graneros bujos y asfaltados, y cuadras, en la calle Jardínillo, 16, y una bodega.—Darán razón Leales, 25.

Pidan todos Anis del Racimo

RESTAURANT Primera de Jerez

Almuerzos y Comidas 2 Ptas.

Constan de tres platos, PAN, VINO y POSTRES.

Cenas especiales compuestas de dos platos, Pan, Vino y Postres á 1'50 Ptas.

Este acreditado Restaurant cuenta con un excelente cocinero.—Diariamente se sirve pescado fresco.—Servicio á la carta por raciones.—Abonos á precios convencionales.—Se sirven también encargos de todas clases.

Refrescos y Cafés, á 10, 15 y 25 cts. la taza.

Se ha instalado un teléfono para comodidad del público.

Conciertos todas las noches

Colegio de San Pablo

1.º, 2.º Enseñanza y Párvulos Alumnos internos, medio-pensionistas y externos

JUAN DE ABARCA, 7, JEREZ

A instancia de algunos padres de alumnos vuelve este Colegio á admitir internos y medio-pensionistas en las mismas condiciones que los tuvo del año 1897 hasta el 1907 en que fueron suprimidos.

Para detalles pidan Reglamento.

ARRENDAMIENTOS

Se arrienda el piso principal izquierda de la casa calle Cardenal Herrero, 9, el piso principal de la casa calle Sagasta, 81 y un granero alto en la calle Santísima Trinidad núm. 5.—Darán razón Duque de Almedovar, 26.

SE ARRIENDAN dos pisos principales independientes en la calle Sol núm. 25.—Informarán: Cánovas del Castillo, 46.

CAJA DE CAUDALES Se vende una en perfecto estado en la calle Visitación, núm. 7.

Se arrienda un piso alto con seis habitaciones en la calle Antona de Dios 19.—En la misma casa informará.

TELEGRAMAS.

(De nuestro servicio particular.)

Conferencia telegráfica.

Jura de Banderas. Madrid 10, á las 22.

Con un día espléndido y con asistencia de numerosos y distinguidos invitados, se ha celebrado hoy en el paseo de la Castellana la Jura de Banderas, cuyo solemne acto ha sido presenciado por inmensa muchedumbre.

Revista.

A tan brillante ceremonia asistieron todas las tropas de la guarnición, las cuales fueron revistas por D. Alfonso, á quien acompañaba un lucido Estado Mayor.

Misa de campaña.

La misa celebrada en el acto de la Jura fué oficiada por el Obispo de Sidón, quien tomó el juramento á los reclutas con la fórmula que marca la ordenanza.

La familia real.

En la tribuna levantada al efecto presenció el desfile la familia real y el Gobierno en pleno.

Nuestros eternos huéspedes.

También asistieron á la fiesta los marroquíes que componen el personal de la Embajada mora, á quienes acompañaba en traje de paisano el general Marina.

Toros y toreros.

En la corrida celebrada hoy en Madrid resultó bravo el ganado.

Algabeno y Vicente Pastor estuvieron muy desgraciados y Galito superior.

En Carabauchel.

En la novillada celebrada en dicha plaza, el diestro Copao sufrió un puntazo en un muslo.

Sol y Ortega. Ha salido para Málaga y Gra-

nada el diputado catalán señor Sol y Ortega.

Propaganda electoral.

Dicho señor propone realizar una activa campaña en pro de su candidatura, y asegúrase que esta cuenta con grandes simpatías en dichos puntos, en los cuales cuenta con muchos elementos á su favor.

Consejo.

En el últimamente celebrado por los Ministros se ocuparon éstos con el mayor detenimiento del proyecto de construcción de los ferrocarriles estratégicos y de la crisis obrera.

Agitadores.

El Sr. Presidente del Consejo de Ministros expresó á sus compañeros de Gabinete el disgusto que le producía ver que entre los numerosos obreros que acuden de las provincias con motivo de la inauguración de las obras de la Gran Vía, en demanda de trabajo, mezclárase elementos levantiscos dispuestos siempre á producir cuestiones que dan como resultado alteraciones de orden público.

Viajero.

Ha llegado á Madrid el ilustre catedrático Sr. Altamira.

De Barcelona.

La Jura de Banderas celebrada en Barcelona ha revestido gran solemnidad, resultando un acto brillantísimo que fué presenciado por una inmensa muchedumbre.

Caída de Weyler.

El Capitán General de Cataluña, que acompañado de su Estado Mayor asistía á la fiesta de la jura, tuvo la desgracia de caer del caballo que montaba, el cual se encabritó, despidiendo el jinete, quien por fortuna no sufrió daño alguno.

Desórdenes.

A causa de la alarma producida en Las Palmas por consecuencia de la proyectada división de la Jefatura de obras públicas, se han producido algunos desórdenes.

Quema de colgaduras.

Como para celebrar dicha reforma se habian hecho algunos preparativos, algunos elementos discólos hicieron arrancar las colgaduras que engalanaban varios edificios públicos y particulares, procediendo después á quemárlas.

Delegación apedreada.

Los revoltosos empezaron á arrojar piedras al edificio que ocupa la Delegación del Gobierno, viéndose obligada las fuerzas de la guardia civil que la custodiaba á disparar algunos tiros al aire para contener á los amotinados.

Situación grave.

Con motivo del desarrollo de estos sucesos se ha agravado mucho la situación de las islas Canarias.

VAPORES

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE STA. MARIA

Table with 2 columns: Salidas del Puerto, Salidas de Cádiz. Row 1: Día 11, 11:15 de la mañana, 12:30 de la mañana, 2:45 de la tarde, 0:00 de la tarde, 4:00 de la tarde.

Table with 2 columns: Día 12, 6:30 de la mañana, 11:45 de la mañana, 12:45 de la tarde, 2:00 de la tarde, 3:00 de la tarde, 4:15 de la tarde.

Teatro Eslava.

Gran compañía cómica lírica, dirigida por el primer actor D. José Baeno. A las 8.—Los chicos de la escuela. A las 9.—Dora, la viuda alegre. A las 10 y cuarto.—Los ochavos (estreno) A las 11 y cuarto.—¡Ese es mi hermano! Precios para cada sección.—Butaca, 0'85. Delantero, 0'50. Grada, 0'20.

FOTOGRAFIA "PEQUENO"

Jerez, Ancha, 17

EL GUADALETE

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO
(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Este periódico, el quinto de España por su antigüedad, se publica todos los días, contando con un extenso servicio telegráfico, corresponsales en Londres, París, Madrid, Barcelona, las plazas africanas de Casablanca, Ceuta y Melilla y demás centros importantes de España y del extranjero.

PRECIOS DE SUSCRIPCION: En Jerez, un mes, 2 pesetas; fuera de Jerez, un año, 25 pesetas; extranjero un año, 40 pesetas.—Esquelas de defunción, anuncios y reclamos, á precios convencionales.

Remitidos de asuntos particulares, á 0'50 peseta línea.

Imprenta, Redacción y Administración: Plaza de Eguilaz, núm. 4
JEREZ DE LA FRONTERA

CAFES DE LA COMPAÑIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Café PUERTO RICO: Cajita precintada de 100 gramos á pesetas 0'60 cajita.

LAS MEJORES MEDICINAS PARA FAMILIAS SON
Las Pildoras y Ungüento
DE
HOLLOWAY
y Cada Casa Debe Estar Provista de Ellas.
LAS PILDORAS PURIFICAN LA SANGRE,
Fortalecen los nervios y el sistema. Curan la
Biliósidad, falta de apetito, Indigestion y son
inapreciables para
Todas Enfermedades de Mujeres y Niños.
El Ungüento no Tiene Rival
Para la Cura de Herpas, Enfermedades Escorbúticas,
Llagas, Heridas,
Quemaduras y Toda clase de Malas
Cutáneas Malas de Pierna, etc.
Elaborados solamente en el
78, New Oxford Street, Londres.
Y vendidos por todos boticarios del mundo entero.



Fundada 1752.
Quando Quiera Vd. Píldoras,
tome las de **Brandreth**
Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.
Curan el Estreñimiento Crónico.
Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre,
activan la digestion, y limpian el estómago y los
intestinos.—Estimulan el hígado y arrojan del
sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una
medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.
Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Pétido, Dolor
de Estómago, Indigestion, Dispepsia, Flat del Hígado, Ictericia, y los desarreglos
que dimanau de la impureza de la sangre, no tienen igual.
DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.



Fundada 1847.
Emplastos Porosos de Alcock
Remedio universal para dolores.
Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.
Agentes en España—J. URIACH & Ca. BARCELONA.

EMULSION NAPAL

Ninguna otra contiene 80 por 100 aceite de bacalao 1.º todo asimilable.
Reconstituyente, tónico, nutritivo, niños, viejos, consunción, conya-
leceña, embarazo, lactancia, tos, tisis, escrófulos, linfatismo, raqui-
tismo, anemia, diabetes, gota, dolores nervios. Premiada Exposiciones
y Colegio Médico y Farmacéuticos. Es única. Farmacias y Droguerías.

FERROCARRILES

LINEAS DE JEREZ Á CADIZ Y SEVILLA Y DE JEREZ A SANLUCAR DE BAMD.

ESTACIONES	Correo	Mixto	Expres	Mixto.	ESTACIONES	Mixto	Expres	Mixto	Correo
Cádiz. S.	7 30	13 05	16 20	18 25	Sevilla (S. B.) S.	8 17	9 11		15 24
2.º Aguada	7 35	13 11	16 23	18 31	Dos Hermanas.	8 50	9 27		15 49
S. Fernando	7 57	13 42	16 39	18 55	Utrera	10 10	9 50		16 30
Puerto Real	8 14	14 01	16 53	19 14	Alcantarillas	10 37	10 05		16 50
P. Sta. María	8 35	14 27	17 07	19 37	Las Cabezas	10 57	10 20		17 09
El Portal	8 50	14 43	17 19	19 54	Lebrija	11 25	10 38		17 34
Jerez (llegada)	9	14 57	17 26	20 05	El Cuervo	11 47	10 52		17 54
Jerez S.	9 10	15 09	17 31		Jerez (llegada)	12 19	11 13		18 23
El Cuervo	9 37	15 39	17 55		Jerez (F. E.)	12 34	11 18	9 01	18 32
Lebrija	9 56	16	18 10		El Portal	12 44	11 25	9 11	18 40
Las Cabezas	10 21	16 31	18 29		P. Sta. María	13 05	11 39	9 33	18 59
Alcantarillas	10 38	16 51	18 41		Puerto Real	13 23	11 52	9 50	19 15
Utrera	11 05	17 45	19 04		San Fernando	13 48	12 07	10 13	19 36
Dos Hermanas	11 29	18 23	19 23		2.º Aguada	14 00	12 22	10 35	19 55
Sevilla (S. B.) L.	11 45	18 45	19 40		Cádiz L.	14 15	12 25	10 40	20

NOTA.—De Jerez sale un tren para el Trocadero á las 3'45, llegando á las 5'30.

ESTACIONES	CM	CM	ESTACIONES	CM	CM	
Puerto Santa María	8	9 45	Sanlúcar	Salida.	6 45	17 10
Rota	"	10 20	La Jara	"	6 51	17 13
La Ballena	"	10 41	Chipiona	"	7 10	17 33
Chipiona	"	10 55	La Ballena	"	7 20	17 43
La Jara	"	11 05	Rota	"	7 45	18 03
Sanlúcar	Llegada.	11 10	Puerto Santa María Llegada	"	8 15	18 33

Emplastos Perforados Americanos de Feltro rojo ó sea bayeta encarnada del Doctor WINTER



Curan reumatismo, resfriados, dolor de riñones, dolor de espalda, dolor de pulmones, lumbago, elática, contusiones, etc., etc.

Los EMPLASTOS perforados americanos de feltro rojo del doctor Winter, influnden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, é instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados y devuelven á los enfermos la salud.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA BARCELONA

LINEA DE FILIPINAS
Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro Sábados, ó sean: Enero-1.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 2 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 3 Septiembre, 1.º Octubre, 8 Noviembre y 1.º Diciembre.

LINEA DE TANGER
Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tángar: Martes, Jueves, y Sábados.
Servicio del Mediterráneo.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz.

D. Juan José del Junco
tiene consultas médicas en su domicilio (Caballeros, 41) todos los días de 10 á 12 y de 2 á 3.—Gratuitas los Lunes, Miércoles y Viernes.
Los de Beneficencia á las 3 todos los días, excepto Jueves y festivos.

Café Nervino Medicinal
DEL DOCTOR MORALES.
Marca registrada.
Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos epilepsia y de más nerviosos. Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas 3 y 4 5 pesetas caja.—Se remiten por correo á todas partes.
La correspondencia, Carretas 39 Madrid.—En Jerez, droguería de A. Barrero.

PAPEL DE PERIODICOS
para envolver, se vende en esta Imprenta, á 3 pesetas los 11 1/2 kilos.

Observaciones meteorológicas del día 10.
Hasta las tres de la tarde.

Temperatura máxima	25'00
Idem mínima	4'50
Idem media	14'75
Máxima al sol	27'50
Radiación solar	4'00
Radiación terrestre	4'00
Temperatura del vapor de agua	8'55
Estado higrométrico del aire	45'00
Presión barométrica media á cero	753'36
Evaporación en milímetros	6'32
Lluvia en m. m.	0'00
Viento reinante.—Dirección	0.
Velocidad kms.	—109

Seccion Religiosa.

JUBILEO CIRCULAR.—RR. de la Enseñanza MAÑANA.—En la misma: SANTO DE ROY.—S. León I. p. y of. MAÑANA.—Stos. Zenón y Victor mrs. Iglesia de Santo Domingo.
So aune septenario que la antigua y venerable hermandad del patriarca Sr. San José, establecida canónicamente en la Iglesia de Santo Domingo, consagra á su santo titular el glorioso patrón de la Iglesia universal, dando principio el Lunes 11 de Abril de 1910, después del Rosario de Oraciones, ante la adorable presencia de Jesús sacramentado.
El Domingo 17 de Abril, último día del Septenario, será la función principal, á las once de la mañana, en la que predicará el Rvdo. P. Fray Pedro Gerard, O. P. Prior de Santo Domingo.
Parroquia de Santiago.
El próximo Sábado 16, tendrán lugar los acostumbrados ejercicios de mañana y tarde, á Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, en la iglesia de Santiago, no habiéndose podido efectuar el Sábado segundo por ausencia del señor director, de tan piadosa Archicofradía.
La misa y demás cultos, serán aplicadas en sufragio de la hermana D. Encarnación de Demaria (q. s. p. d.)

Imprenta de EL GUADALETE
Plaza de Eguilaz núm. 4